



Чебоксарская ПРАВДА

25 апреля 2012 года

Газета Чувашского республиканского отделения КПРФ

№ 16 (674)

Стоп – НАТО!

21 апреля в Ульяновске по инициативе ЦК КПРФ прошла массовая акция протеста против строительства в городе базы НАТО, собравшая более 5 тысяч человек.

В митинге и шествии приняли участие коммунисты и комсомольцы из 17 регионов России – от Северной Осетии и Краснодарского края до Москвы и Оренбургской области. Более 40 различных общественных организаций присоединились к КПРФ, объединившись под лозунгом:

«НЕТ – натовскому сапогу на волжской земле!».

Одну из самых крупных делегаций направила в Ульяновск Чувашская партийная делегация. Её численность составила около



300 человек из 13 районов и городов республики, которую возглавил секретарь ЦК КПРФ, первый секретарь рескома партии, депутат Госдумы РФ **В.С. Шурчанов**.

В полдень под пальцами солнцем на площади 30-летия Победы на берегу Волги митинг открыл первый секретарь Ульяновского обкома КПРФ **А.Л. Кругликов**. Митингующие держали в руках транспаранты «Отстоим честь, достоинство и независимость нашей Родины!», ««Едро» и НАТО – могильщики России!», «В России для НАТО земли нет!», «Не допустим базы НАТО!» и другие.

Затем слово взял Председатель ЦК КПРФ **Геннадий Андреевич Зюганов**.

«Дорогие друзья! Мои товарищи! – обратился к участникам митинга лидер российских коммунистов. – Здесь, на берегу матушки-Волги, на родине Ленина, накануне дня его рождения представители нашей огромной России от Тихого океана до Балтики, от Ленинграда до Северного Кавказа собрались, чтобы сказать: «Не бывать никогда на российской земле иностранной военной базы!».

(Окончание на 2-й стр.)

С праздником Первого мая!

Дорогие товарищи, земляки!

От имени республиканской организации КПРФ сердечно поздравляю вас с праздником Первого мая!

Как бы не пытался правящий ныне в стране буржуазный режим заретушировать этот праздник, для народа он остаётся Днём международной солидарности трудящихся.

Более века назад первопроходцы социалистического движения учредили Первомай как день единения трудового люда всего мира в борьбе за свои права.

В 1917 году российские рабочие, крестьяне и трудовая интеллигенция под руководством ленинской партии большевиков одержали первую в мировой истории победу над капиталом. Это событие сделало Первое мая в нашей стране праздником освобождённого труда – расцвеченным кумачом знамён, с ликующими колоннами демонстрантов и радостными улыбками.

Сегодня, после временной реставрации капитализма, нам вновь необходимо вспомнить об изначальной сущности рабочего Первомая.

Мир, труд, май! Эти слова должны вдохновлять нас на борьбу с капиталистической реакцией. И мы, КПРФ, партия людей труда, боремся за идеалы мира, социализма и дружбы народов. Нас ведёт убеждённая уверенность в том, что народовластие, справедливость, уважение к человеку труда восторжествуют на нашей родной земле!

1 мая – это день, когда голос трудящихся должен звучать во всю мощь.

Присоединяйтесь к праздничным колоннам коммунистов! Под знаменем Ленина – к победе социализма!

С праздником, дорогие друзья!

В.С. ШУРЧАНОВ,
первый секретарь Чувашского рескома КПРФ,
депутат Государственной Думы России.



Ленин всегда с нами



У памятника Ильичу в Чебоксарах...

В памятный день 22 апреля – 142-ю годовщину со дня рождения Владимира Ильича Ленина – коммунисты и сторонники КПРФ провели по всей республике праздничные мероприятия в честь основателя Коммунистической партии и Советского государства.

В Чебоксарах около сотни горожан собрались у памятника Вождю пролетариата на площади Республики (пл. Ленина).

Лидер коммунистов республики В.С. Шурчанов отметил, что наше время в очередной раз подтверждает актуальность ленинских идей. Он напомнил об особых заслугах Ленина перед Чувашией. Наш народ обрёл свою государственность по историческому Декрету, подписанному Владимиром Ильичом, а вместе с ней – путь к полноценному политическому, экономическому и культурному развитию.

Также с поздравлениями к чебоксарцам обратились ветеран партии, Почётный гражданин г. Чебоксары И.П. Прокопьев и член бюро рескома КПРФ, профессор ЧГУ В.А. Щедрин. М. Хохлышева прочитала стихи о Ленине собственного сочинения.



... и в Шумерле.

Завершило мероприятие выступление самодеятельного ансамбля «Надежда», созданного недавно при городской организации Всероссийского женского Союза – «Надежда России».

После возложения цветов к памятнику участники мероприятия проследовали к монументу Ильичу у главной проходной ЧХБК, где также возложили букеты.

Цветы в этот день также были принесены и к памятнику В.И. Ленину на площади Победы.

Во всех городах и районных центрах Чувашской Республики местными коммунистами были организованы аналогичные мероприятия у ленинских памятников и бюстов.

Соб. инф.

Уважаемые чебоксарцы и гости столицы республики!

Чебоксарский городской комитет КПРФ поздравляет вас с наступающим Днём международной солидарности трудящихся и приглашает принять 1 мая участие в праздничной демонстрации и митинге коммунистов.

Сбор у памятника В.И. Чапаеву.

Начало демонстрации от сквера им. В.И. Чапаева до пл. Республики в 10 часов.

Митинг на пл. Республики в 11.00.

Акции КПРФ в день Первомай также состоятся:

Новочебоксарск. Сбор участников на Соборной площади. Демонстрация от Соборной площади до ДК «Химик», начало в 10:30. Митинг у ДК «Химик», начало в 11:00.

Алатырь. Сбор участников у Обелиска воинам-алатырцам. Шествие до к/т «Октябрь», начало в 10:15. Митинг у к/т «Октябрь», начало в 10:45.

Канаш. Митинг у Музыкальной школы. Начало в 11:00.

Шумерля. Митинг на пл. Ленина. Начало в 11:00.

Вурнар. Сбор участников у райкома КПРФ. Шествие до пл. Ленина, начало в 10:00. Митинг на пл. Ленина, начало в 10:15.

Ибреси. Митинг на пл. Ленина. Начало в 10:00.

Козловка. Митинг на Базарной площади. Начало в 10:00.

Комсомольское. Митинг у районной библиотеки. Начало в 10:00.

Красноармейское. Митинг на стадионе. Начало в 10:00.

Красные Четаи. Митинг на пл. Победы. Начало в 10:00.

Кугеси. Митинг у памятника Ленину. Начало в 10:00.

Мариинский Посад. Митинг на Майской площади. Начало в 10:00.

Порецкое. Пикет на пл. Ленина. Начало в 10:00.

Урмары. Митинг на пл. Ленина. Начало в 11:00.

Цивильск. Митинг в Детском парке. Начало в 11:00.

Шемурша. Пикет у РДК. Начало в 11:00.

Ядрин. Сбор у райкома КПРФ. Шествие до пл. Победы, начало в 9:30. Митинг на пл. Победы, начало в 10:00.

Стоп – НАТО!

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

«Почти тысячу лет наша держава в великих трудах и открытиях отстаивала свою правду, свою независимость, свою веру, свою культуру, – продолжил выступление Г.А. Зюганов. – Из одной тысячи лет мы почти 700 лет провели в боях и походах. И здесь, на берегах Волги, не раз решалась судьба нашей державы».

«Мы выдержали, устояли и сумели создать самое справедливое в мире советское государство, которое было светочем Победы. Первыми прорвались в космос, создали ракетно-ядерный паритет, и обеспечили безопасность 180 народам и народностям, которые собрались на нашей огромной земле. Великий русский народ не порушил ни одной веры, ни одного языка, создал условия для развития всех культур и всех народов», – сказал лидер КПРФ.

«Теперь натовцы рвутся на Волгу, прекрасно понимая, что здесь они создадут плацдарм для наступления на Восток, где прямая водная артерия на Юг для будущих авантюров. Они рвутся на Родину Ленина, чтобы показать, что мы больше не являемся суверенным государством и с нами можно делать всё, что угодно», – продолжил Г.А. Зюганов.

«Меня поразило в этой истории, что местный губернатор почти полтора года вёл закрытые переговоры с натовцами, утаил это даже от своих законодателей и своих помощников, – отметил Председатель ЦК КПРФ. – Я не удивлюсь, если во второй половине лета американская и израильская военщина развяжут войну в Иране. Я не удивлюсь, если эта база будет использоваться для того, чтобы на юг сплавлять военные грузы и военный контингент. Я не удивлюсь, если завтра наши молодые ребята будут обслуживать их военные интересы под видом миротворцев. А на самом деле будут сражаться за совершенно чуждые нам интересы».

Вслед за выступлением Г.А. Зюганова над матушкой-Волгой раскатисто и могуче прокатилась народная песня «Эй, дубинушка, ухнем!».

Под аплодисменты митинга Председатель ЦК КПРФ торжественно вручил партийные билеты группе молодых коммунистов, в том числе из Чувашии.

На митинге также выступили председатель Всероссийского штаба протестных действий, заместитель Председателя ЦК КПРФ **В.И. Кашин**, командующий 58-й армией ВС РФ во время агрессии Грузии против Южной Осетии генерал-лейтенант **В.И. Соболев**, первый секретарь Ленинского коммунистического союза молодежи **Ю.В. Афонин**, слесарь-сборщик Ульяновского авиационного завода **В.А. Липанов**, лидер саратовских коммунистов, депутат Госдумы **О.Н. Алимова**, первый секретарь Самарского обкома комсомола **Н.Ю. Дорохова** и другие товарищи.



В. ИВАНОВ.

Особенно запомнились слова руководителя Московского горкома КПРФ, депутата Госдумы **В.Ф. Рашкина**, о том, что «размещение военной базы НАТО в Ульяновске – это расплата российских правителей за признание Западом нечестных, нелегитимных президентских выборов в России 4 марта 2012 года».

Митингующие единогласно проголосовали за резолюцию с требованием на законодательном уровне исключить возможность любых переговоров с НАТО о его присутствии на территории России.

С площади 30-летия Победы митингующие направились на центральную площадь Ленина, чтобы возложить цветы к памятнику основателя Советского государства. При этом пришлось прорывать полицейскую цепь.

Многотысячная колонна под красными знаменами растянулась по центральным улицам Ульяновска. По дороге демонстранты громко скандировали лозунги: «НАТО – позор России!», «Мы не пустим в дом бандита – наша совесть не убита!», «Предателей – под суд!», «База НАТО здесь места нет!», «Сердюкова гнать табуреткой!», «НАТО мы пинка дадим!», «Родиной торгуют гады – те, что базе НАТО рады!», «НАТО нам не надо!», «У натовских бандитов морда будет бита!», «Наша

Родина – СССР!», «Зюганов! Партия! Победа!», «Ленин! Партия! Комсомол!», «Слава Великому Ленину!», «Слава Великому Сталину!» и в адрес местного губернатора: «Морозов, подлый трус, выходи!», «Морозова – в отставку!».

Митингующие поклонились памяти великого уроженца города Владимира Ильича Ленина. Г.А. Зюганов вместе с товарищами возложил цветы к основанию памятника. Комсомольцы принесли сюда картонный танк, на котором восседал картонный Сердюков-Табуреткин. На танке была надпись «НАТО – мировой жандарм». Здесь же под аплодисменты танк вместе с Табуреткиным комсомольцы расколошматили дубинками.

В партийных отделениях

В честь годовщины «Чебоксарской правды»

В честь 95-й годовщины нашей газеты «Чебоксарская правда» члены Шумерлинской городской партийной организации и сторонники КПРФ 23 апреля организовали акцию «Выписывайте и читайте газеты коммунистов!».



Десятки людей в этот день вышли на улицы Шумерли для расклейки листовок на городских досках объявлений, в которых дана информация о подписке на партийные газеты «Правда» и «Чебоксарская правда». Эта акция будет продолжаться в течение всей подписной кампании.

Информационные листовки формата А4, изготовленные в достаточном количестве на копировальном аппарате городского комитета КПРФ, будут также отправлены в сельские первичные партийные организации Шумерлинского района для распространения на местах.

Кроме того, решением бюро Шумерлинского горкома среди общественности начат сбор денежных средств для поддержки печатного органа республиканского отделения КПРФ. Средства будут перечислены на счёт «Чебоксарской правды». Радует нас и активный ход подписки на партийную прессу среди шумерлинцев.

Поздравляем с 95-летием всех сотрудников и читателей нашей газеты – настоящего рупора правды!

Е.И. АНТИШИН,

первый секретарь Шумерлинского горкома КПРФ.

На старте отчётно-выборной кампании

21 апреля коммунисты Козловского районного отделения КПРФ провели открытый пленум с участием представителей общественных организаций.

Перед открытием пленума член рескома, первый секретарь райкома партии Н.Г. Зайцев выполнил приятную миссию – вручил памятные медали КПРФ заслуженным коммунистам, а также Благодарности Председателя ЦК Компартии Г.А. Зюганова активным участникам недавней президентской выборной кампании – агитаторам, членам избиркомов, наблюдателям на избирательных участках от КПРФ.

Основным вопросом повестки дня был доклад руководителя районной парторганизации об итогах последних пленумов ЦК и Чувашского рескома КПРФ и задачах Козловского отделения партии.

Также был решён вопрос о сроках отчётно-выборной кампании в районе. В первичных отделениях КПРФ собрания должны пройти до 1 июля; на 4 августа назначено проведение отчётно-выборной конференции Козловского районного отделения партии.

Пленум райкома единогласно поддержал Заявление ЦК КПРФ «База НАТО в Ульяновске – угроза безопасности России!».

Кроме того, члену бюро райкома И.Е. Кузнецову от имени участников пленума дано поручение добиться от районных властей решения острейшей проблемы горячего водоснабжения жителей Козловки.

Наш корр.

Лица власти

Половина россиян не помнит Ельцина

Прошло пять лет, как пошел в бозе «первый президент» России – а о нём половина людей и не помнит. Так показал опрос радио «Эхо Москвы», того самого, которое всегда страстно пеклось о «добром имени» гробовщика социалистической России.

А те, кто помнит, о чём они вспоминают? Прежде всего о том, что Ельцин развалил самое крупное в мире государство и развязал войну против чеченского народа, что обстреливал Белый дом и что уничтожил военные базы своей страны за рубежом. Как при нём трёхзначными стали цифры инфляции и долларовых миллионеров. Как президент в аномальных размерах поглощал крепкие напитки, как дирижировал германским военным оркестром, как прилюдно мочился на колесо своего самолета в иностранном аэропорту...

Его преемник далеко не ушёл, и хотя ограничивается призывом «мочить в сортире», садится за штурвал боевого самолета и ныряет на дно моря в поисках древних амфор, эконо-



мика, культура и армия при нём продолжают хиреть. «Демократия» утонула в зловонной чурочине. Слова «олигархия», «коррупция», «вор», «жулик» малые дети слышат, ещё сидя на горшках. Квадратный метр жилья стоит многие тысячи долларов, и чтобы накопить на квартиру, надо пахать многие десятки лет. Зато по числу миллиардеров Россия вышла на первое место в

мире. Именно они олицетворяют сегодняшний день России. Сванидзе, Млечин и их друзья ускоренно переписывают историю страны. Из учебников литературы сегодня убирают имена Блока, Горького, Есенина, Маяковского, Шолохова, Симонова, Леонова, Федина... Традиционная русская семья продолжает разваливаться, главная забота учителей и врачей сегодня – сокращение детской порнографии и педофилии. В российских футбольных командах за миллионные деньги играют темнокожие заокеанские мастера, и великая в недавнем прошлом спортивная держава молится о том, как бы избежать вселенского позора на очередных Олимпийских играх.

Увы, имя Ельцина остаётся символом сегодняшней капиталистической России. И сгинет только вместе с капитализмом.

Александр ОЗЕРСКИЙ.
КПРФ.ру

У «медведей»

Путин сказал «Единой России» последнее «прощай»

Отказ Владимира Путина остаться во главе «Единой России» и намерения передать свой партийный пост Дмитрию Медведеву говорит о том, что президент тяготеет партией и судьба её печальна, считает секретарь ЦК КПРФ, депутат Государственной Думы РФ Сергей Обухов.

В беседе с корреспондентом ИА REGNUM 24 апреля Обухов заявил, что для КПРФ нет никакой разницы, кто возглавит «Единую Россию». «Судьба «Единой России» и Медведева печальна, наш авторитарный правитель ими тяготеет», – сказал парламентарий. «Чемодан без ручки нести тяжело», – добавил парламентарий. «Кто будет во главе «Единой России», разницы нет никакой для КПРФ, все они из одного рычага, пусть занимаются обменом телами, обменом головами», – продолжил коммунист.

«Это определённое «прощай» для «Единой России». Пока не будет реальной смены власти от правящей партии к оппозиции, нельзя говорить о том, что политическая система России устоялась», – резюмировал Обухов.

Путин заявил о том, что считает некорректным занимать пост главы «Единой России» и предложил кандидатуру Медведева на этот пост.



30 ПОНЕДЕЛЬНИК

1

6.00, 10.00, 12.00
Новости
6.10 Х/ф «ВОЛЬТ»
8.00 «Служу Отчизне!»
8.35 М/ф «Тимон и Пумба»
9.00 «Смешарики. ПИН-код»
9.15 «Здоровье»
10.15 «Непутевые заметки»
10.35 «Пока все дома»
11.25 Фазенда
12.20 Х/ф «Пес Барбос и необычный кросс» и «Самогонщики»
12.50 Филипп Киркоров. «Другой»
15.45 «Филипп Киркоров. «Я себе придумал эту жизнь»
16.50 Х/ф «МОЙ КАПИТАН»
21.00 «Время»
21.20 «Жестокие игры»
23.10 Х/ф «ЛАРГО ВИНЧ: ЗАГОВОР В БИРМЕ»
1.20 Х/ф «НИЧЕГО НЕ ВИЖУ, НИЧЕГО НЕ СЛЫШУ»
3.20 Х/ф «ТОТ, КТО МЕНЯ БЕРЕЖЕТ»
5.20 «Криминальные хроники»

РОССИЯ

5.50 Х/ф «О БЕДНОМ ГУСАРЕ ЗАМОЛВИТЕ СЛОВО»
9.15 Х/ф «ПО СЕМЕЙНЫМ ОБСТОЯТЕЛЬСТВАМ»
11.55 Х/ф «НЕВЕРОЯТНЫЕ ПРИКЛЮЧЕНИЯ ИТАЛЬЯНЦЕВ В РОССИИ»
14.00, 20.00 Вести
14.20 «Цветы и песни весны». Праздничный концерт
16.30 «Смеяться разрешается»
18.20 Х/ф «КАВКАЗСКАЯ ПЛЕННИЦА, ИЛИ НОВЫЕ ПРИКЛЮЧЕНИЯ ШУРИКА»
20.35 Х/ф «НАЙДЕНЫШ-3»
0.15 Х/ф «СВАДЬБА»
2.10 Х/ф «АРТИСТКА ИЗ ГРИБОВА»
5.00 Комната смеха

6.10 Х/ф «ШПИОНСКИЕ ИГРЫ»
8.00, 10.00, 13.00, 19.00 Сегодня
8.15 «Дикий мир»
8.45 Их нравы
9.25 Едим дома
10.20 «Первая передача»
10.55 «Развод по-русски»
12.00 Дачный ответ
13.20 Своя игра
14.20 Очная ставка
15.10, 19.25 «ДАЛЬНОБОЙЩИКИ. ДЕСЯТЬ ЛЕТ СПУСТЯ»
22.15 Т/с «МЕНТ В ЗАКОНЕ»
0.15 Х/ф «ШПИЛЬКИ-2»
2.15 Т/с «ЧАС ВОЛКОВА»
3.15 Т/с «СКОРАЯ ПОМОЩЬ»
5.00 Т/с «ЗНАКИ СУДЬБЫ»



5.30 Х/ф «ПРИКЛЮЧЕНИЯ ЭЛЕКТРОНИКА»
9.00 Д/ф «Жилибыли лемуры»
9.45 Х/ф «СТАРИКИ-РАЗБОЙНИКИ»
11.30, 17.30, 19.00, 21.00, 23.15 События
11.45 Х/ф «НЕУКРОТИМАЯ АНЖЕЛИКА»
13.30 Д/ф «Филипп Киркоров. Счастливый, клевый и богатый»
15.40 Х/ф «ТОНКАЯ ШТУЧКА»
17.45 Петровка, 38
18.00 Т/с «РАССЛЕДОВАНИЯ МЕРДОКА»
19.05 «Давно не виделись!»
21.20 Х/ф «КАК ПРОЙТИ В БИБЛИОТЕКУ?»
23.35 «Майкл Джексон. Последний концерт Короля»
1.20 Х/ф «АНЖЕЛИКА И КОРОЛЬ»
3.20 Х/ф «ТЕТА КЛАВА ФОН ГЕТТЕН»
5.20 Всемирная история предательства. «Братья и сестры»



5.00 Т/с «МЕЧ»
1.20 Х/ф «ШАЛУНЬЯ»
3.25 «Жить будет»
3.55 Т/с «МИРАЖ»

ЧТВ

На канале «Россия-2»
11.45 - 12.15 Вести-Спорт-Чувашия

1 ВТОРНИК

1

6.00, 10.00, 12.00
Новости
6.10 Х/ф «ДЕВУШКА БЕЗ АДРЕСА»
8.10 Х/ф «СВАДЬБА В МАЛИНОВКЕ»
10.15 Х/ф «ВЫСОТА»
12.15 «Праздничный канал»
16.05 Х/ф «ПЯТЬ НЕВЕСТ»
18.10 Юбилейный концерт Льва Лещенко
21.00 «Время»
21.20 Т/с «ЯЛТА-45»
22.15 Х/ф «ШОПОГОЛИК»
0.10 Х/ф «КОКО ШАНЕЛЬ И ИГОРЬ СТРАВИНСКИЙ»
2.25 Х/ф «РАЗРУШЕННЫЙ ДВОРЕЦ»
4.15 «Криминальные хроники»



6.10 Х/ф «КУБАНСКИЕ КАЗАКИ»
8.20 Х/ф «НЕВЕРОЯТНЫЕ ПРИКЛЮЧЕНИЯ ИТАЛЬЯНЦЕВ В РОССИИ»
10.30 Х/ф «АФОНЯ»
12.20 Х/ф «КАВКАЗСКАЯ ПЛЕННИЦА, ИЛИ НОВЫЕ ПРИКЛЮЧЕНИЯ ШУРИКА»
14.00, 20.00 Вести
14.20 «Disco дача». Весенний концерт
16.35, 20.35 Х/ф «ЧЕТЫРЕ ВРЕМЕНИ ЛЕТА»
0.35 Х/ф «БЛЕФ»
2.40 Х/ф «ФОРМУЛА ЛЮБВИ»
4.30 «Городок»



5.55 Мультфильм
6.15 Х/ф «ШПИОНСКИЕ ИГРЫ»
8.00, 10.00, 13.00, 19.00 Сегодня
8.15, 10.20, 13.20 Х/ф «ЕСЛИ НАСТУПИТ ЗАВТРА»
15.10, 19.25 Х/ф «ПСЕВДОНИМ «АЛБАНЕЦ»-3»
22.20 Т/с «МЕНТ В ЗАКОНЕ»
0.20 Х/ф «ШПИЛЬКИ-3»

2.15 Т/с «ЧАС ВОЛКОВА»
3.15 Т/с «СКОРАЯ ПОМОЩЬ»
5.00 Т/с «ЗНАКИ СУДЬБЫ»



6.10 Х/ф «ПРИКЛЮЧЕНИЯ ЖЕЛТОГО ЧЕМОДАНЧИКА»
7.25 Х/ф «К ЧЕРНОМУ МОРЮ»
9.00 Д/ф «Выслеживая тигров»
9.45 Х/ф «ДАЧА»
11.30, 14.30, 21.00, 23.15 События
11.45 Х/ф «АНЖЕЛИКА И СУЛТАН»
13.35 «Смех с доставкой на дом»
14.40 «Хроники московского быта. Роман с иностранцем»
15.25 Д/ф «Василий Лановой. Есть такая профессия...»
16.15 «Любимые ВИА». Концерт
17.30 Х/ф «ТРИ ПОЛУГРАЦИИ»
21.20 Приют комедиантов. «Путь к славе»
23.35 «Футбольный центр»
0.05 Х/ф «ВОЗДУШНЫЕ ПИРАТЫ»
1.40 Х/ф «НЕУКРОТИМАЯ АНЖЕЛИКА»
3.20 Х/ф «СТАРИКИ-РАЗБОЙНИКИ»
5.05 Всемирная история предательства. «Слово короля»



5.00 Т/с «МИРАЖ»
8.00 «Трудно жить легко». Концерт Михаила Задорнова
10.00 Т/с «ДЖОКЕР»
18.00 Х/ф «ПОЕДИНОК»
19.50 Т/с «СТРЕЛОК»
23.30 Х/ф «ПЛЕННЫЙ»
1.10 Х/ф «СЕКС В ПРЯМОМ ЭФИРЕ»
2.55 Х/ф «МЕЧЕНОСЕЦ»

2 СРЕДА

1

5.00, 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 0.00, 3.00 Новости
5.05 «Доброе утро»
9.20 Контрольная закупка
9.50 «Жить здорово!»
10.55 Модный приговор
12.20 «Добрый день»
13.25, 4.20 «Криминальные хроники»
14.00 Другие новости
14.20 Понять. Простить
15.15 Т/с «ОБРУЧАЛЬНОЕ КОЛЬЦО»
16.15 «Между нами, девочками»
17.00 Среда обитания. «Крашеная рыба»
18.45 «Давай пожелимся!»
19.50 «Пусть говорят»
21.00 «Время»
21.30 Т/с «ЯЛТА-45»
22.30 Среда обитания. «Как построить дачу»
23.30 «Вечерний Ургант»
0.20 «Городские пикеты». «Следствие по телу»
1.15 «Непутевые заметки»
1.35, 3.05 Х/ф «ДЖЕРРИ МАГУАЙР»



5.00 Утро России
9.00 «С новым домом!»
9.45 «О самом главном»
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести
11.50, 16.45 Вести. Дежурная часть
12.00 «КУЛАГИН И ПАРТНЕРЫ»
13.00, 21.00 Т/с «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ»
14.50 Т/с «ЕФРОСИНЬЯ. ТАЕЖНАЯ ЛЮБОВЬ»
15.45 Т/с «КРОВИНУШКА»
17.50 «Брачное агентство Николая Баскова»
18.50 «Прямой эфир»
20.50 Спокойной ночи, малыши!
22.55 Т/с «ЛЕКТОР»
23.55 «Профилактика». Ночное шоу
0.05 Вести +
0.25 «Профилактика». Ночное шоу. Продолжение
1.25 Т/ф «ПОДПОЛЬНЫЙ ОБКОМ ДЕЙСТВУЕТ»
4.25 «Городок»

ЧТВ

6.07-6.10, 6.35-6.41 Вести-Чаваш ен
7.07-7.10, 7.35-7.41 Утро Чувашии
8.07-8.10, 8.35-8.41 Утро Чувашии
9.00-9.45 Мехел. Республиканский конкурс детской чувашской песни (на чувашском языке)
11.30-11.50 Вести-Чаваш ен
14.30-14.50 Вести-Чувашия
17.30-17.50 Вести-Чаваш ен
20.30-20.50 Вести-Чувашия



6.00 «НТВ утром»
8.30 Т/с «ЛИТЕЙ-

Ный»
9.30, 15.30, 18.30 Обзор. Чрезвычайное происшествие
10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня
10.20 «Внимание, розыск!»
10.55 «До суда»
12.00 Суд присяжных
13.25 «Суд присяжных. Окончательный вердикт»
14.35 Т/с «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА»
16.25 «Прокурорская проверка»
17.40 «Говорим и показываем»
19.25 Х/ф «ПСЕВДОНИМ «АЛБАНЕЦ»-3»
22.20, 23.35 Т/с «МЕНТ В ЗАКОНЕ»
23.15 Сегодня. Итоги 0.30 Главная дорога
1.05 Чудо-люди
1.40 Центр помощи «Анастасия»
2.30 «В зоне особого риска»
3.00 Т/с «СКОРАЯ ПОМОЩЬ»
5.05 Т/с «ЗНАКИ СУДЬБЫ»



6.00 «Настроение»
8.30 «Врачи»
9.20 М/ф «Бабушка удава», «Одуванчик - толстые щеки»
9.30 Х/ф «ИГРА БЕЗ ПРАВИЛ»
11.30, 14.30, 17.30, 19.50, 23.45 События
11.45 Х/ф «ОДИССЕЯ КАПИТАНА БЛАДА»
14.50 «Тайны нашего кино». «Белое солнце пустыни»
15.30 Т/с «КЛЮЧИ ОТ БЕЗДНЫ»
16.30 Д/с «Концлагерь. Дорога в ад»
17.50 Петровка, 38
18.15 Наши любимые животные
18.40 Т/с «НЕПРИДУМАННОЕ УБИЙСТВО»
20.15 Х/ф «ВАША ОСТАНОВКА, МАДАМ!»
22.05 Т/ф «Бен Ладен. Убить невидимку»
0.00 «Место для дискуссий»
0.50 Д/ф «Стакан для звезды»
1.40 Х/ф «АНЖЕЛИКА И СУЛТАН»
3.35 Д/ф «Вся наша жизнь - еда!»
5.05 «Хроники московского быта. На заслуженный отдых»



5.00 «Мусорные короли»
5.30 М/с «Шэгги и Скуби-Ду ключ найдут!»
6.00 М/с «Лунатики»
6.30, 13.00 Званый ужин
7.30 «Час суда»
9.30, 12.30, 19.30 «24»
10.00 Х/ф «ПОЕДИНОК»
12.00, 19.00 Экстренный вызов
14.00 Не ври мне!
15.00 «Семейные драмы»
16.00 «Живая тема»: «Собачий разум»
17.00 «Живая тема»: «Кошачья раса»
18.00 «Живая тема»: «Разум глубин»
20.00 «Живая тема»: «Бойцы по крови»
21.00 «Живая тема»: «Разум в четыре руки»
22.00 «Живая тема»: «Мой муж - марсианин»
23.00 Х/ф «ПОЧТАЛЬОН»
2.25 Т/с «СТРЕЛОК»

3 ЧЕТВЕРГ

1

5.00, 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 0.00, 3.00 Новости
5.05 «Доброе утро»
9.20 Контрольная закупка
9.50 «Жить здорово!»
10.55 Модный приговор
12.20 «Добрый день»
13.25 «Криминальные хроники»
14.00 Другие новости
14.20 Понять. Простить
15.15 Т/с «ОБРУЧАЛЬНОЕ КОЛЬЦО»
16.15 «Между нами, девочками»
17.00 Среда обитания. «Кому достанется на орехи»
18.45 «Давай пожелимся!»
19.50 «Пусть говорят»
21.00 «Время»
21.30 Т/с «ЯЛТА-45»
22.30 «Угоны»
23.30 «Вечерний Ургант»
0.20 Х/ф «УМНИЦА УИЛЛ ХАНТИНГ»
2.50, 3.05 Х/ф «ДЖОШУА»



5.00 Утро России
9.00 «С новым домом!»
9.45 «О самом главном»
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести
11.50, 16.45 Вести. Дежурная часть
12.00 «КУЛАГИН И ПАРТНЕРЫ»
13.00, 21.00 Т/с «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ»
14.50 Т/с «ЕФРОСИНЬЯ. ТАЕЖНАЯ ЛЮБОВЬ»
15.45 Т/с «КРОВИНУШКА»
17.50 «Брачное агентство Николая Баскова»
18.50 «Прямой эфир»
20.50 Спокойной ночи, малыши!
22.55, 3.55 «Характер и болезни. Кто кого?»
23.55 «Профилактика». Ночное шоу
0.05 Вести +
0.25 «Профилактика». Ночное шоу. Продолжение
1.25 Т/ф «ПОДПОЛЬНЫЙ ОБКОМ ДЕЙСТВУЕТ»
2.55 Т/с «ЗАКОН И ПОРЯДОК»

ЧТВ

6.07-6.10, 6.35-6.41 Вести-Чаваш ен
7.07-7.10, 7.35-7.41 Утро Чувашии
8.07-8.10, 8.35-8.41 Утро Чувашии
9.00 Завтра начинается сегодня
9.10-9.45 Мехел. Республиканский конкурс детской чувашской песни. Гала-концерт (на чувашском языке)
11.30-11.50 Вести-Чаваш ен
14.30-14.50 Вести-Чувашия
17.30-17.50 Вести-Чаваш ен
20.30-20.50 Вести-Чувашия



6.00 «НТВ утром»
8.30 Т/с «ЛИТЕЙ-Ный»
9.30, 15.30, 18.30 Обзор. Чрезвычайное происшествие
10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня
10.20 «Внимание, розыск!»
10.55 «До суда»
12.00 Суд присяжных

13.25 «Суд присяжных. Окончательный вердикт»
14.40 Т/с «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА»
16.25 «Прокурорская проверка»
17.40 «Говорим и показываем»
19.25 Х/ф «ПСЕВДОНИМ «АЛБАНЕЦ»-3»
21.20 Т/с «МЕНТ В ЗАКОНЕ»
23.15 Сегодня. Итоги
23.35 Х/ф «НЕ РОДИСЬ КРАСИВЫМ»
1.35 Квартирный вопрос
2.40 Чудо-люди
3.10 Т/с «СКОРАЯ ПОМОЩЬ»
5.05 Т/с «ЗНАКИ СУДЬБЫ»



6.00 «Настроение»
8.30 «Врачи»
9.15 Х/ф «ПО УЛИЦАМ КОМОД ВОДИЛИ»
10.35, 11.50 Х/ф «ТРИ ПОЛУГРАЦИИ»
11.30, 14.30, 17.30, 19.50, 23.15 События
14.50 «Тайны нашего кино». «Службный роман»
15.30 Т/с «КЛЮЧИ ОТ БЕЗДНЫ»
16.30 Д/с «Концлагерь. Дорога в ад»
17.50 Петровка, 38
18.15 «Барышня и кулинар»
18.40 Т/с «НЕПРИДУМАННОЕ УБИЙСТВО»
20.15 Х/ф «МУЖЧИНА ДЛЯ ЖИЗНИ, ИЛИ НА БРАК НЕ ПРЕТЕНДУЮ»
22.25 Х/ф «БЕРЕГОВЫЕ АВТОМОБИЛЯ, ИЛИ СКЕЛЕТ В БАГАЖНИКЕ»
23.35 «Культурный обмен»
0.10 Х/ф «МИРОТВОРЕЦ»
2.00 Х/ф «ИГРА БЕЗ ПРАВЫХ»
3.50 Т/ф «Бен Ладен. Убить невидимку»
5.20 «Взрослые люди»



5.00, 3.55 Т/с «СТРЕЛОК»
5.30 М/с «Шэгги и Скуби-Ду ключ найдут!»
6.00 М/с «Лунатики»
6.30, 13.00 Званый ужин
7.30 «Живая тема»: «Бойцы по крови»
8.30 «Живая тема»: «Разум в четыре руки»
9.30, 12.30, 19.30 «24»
10.00 Х/ф «СТАЯ»
12.00, 19.00 Экстренный вызов
15.00 «Семейные драмы»
16.00 «Тайны мира с Анной Чапман»: «Всемирный потоп, в поисках Ноева ковчега»
17.00 «Тайны мира с Анной Чапман»: «Эволюция - перезагрузка»
18.00 «Тайны мира с Анной Чапман»: «Всемирный заговор. Вторжение НЛО!»
20.00 «Тайны мира с Анной Чапман»: «Аргентина: По следам Третьего Рейха»
21.00 «Адская кухня»
22.30 Х/ф «ВТОРЖЕНИЕ»
0.25 Х/ф «ЧЕСТНАЯ ИГРА»
2.10 Т/с «ЖИВАЯ МИШЕНЬ»

4 ПЯТНИЦА

1
5.00, 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 0.00, 3.00 Новости
5.05 «Доброе утро»
9.20 Контрольная закупка
9.50 «Жить здорово!»
10.55 Модный приговор
12.20 «Добрый день»
13.25 «Криминальные хроники»
14.00 Другие новости
14.20 Понять. Простить
15.15 Т/с «ОБРУЧАЛЬНОЕ КОЛЬЦО»
16.15 «Между нами, девочками»
17.00 Среда обитания. «Кто вешает лапшу»
18.45 «Давай поженимся!»
19.50 «Пусть говорят»
21.00 «Время»
21.30 Т/с «ЯЛТА-45»
22.30 «Человек и закон»
23.30 «Вечерний Ургант»
0.20 Х/ф «КОММАНДО»
2.05, 3.05 Х/ф «НАС ПРИНЯЛИ!»
3.55 «Юрий Сенкевич. Вечный странник»

9.30, 15.30, 18.30 Обзор. Чрезвычайное происшествие
10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня
10.20 Спасатели
10.55 «До суда»
12.00 Суд присяжных
13.25 «Суд присяжных. Окончательный вердикт»
14.35 Т/с «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА»
16.25 «Прокурорская проверка»
17.40 «Говорим и показываем»
19.25 Х/ф «ПСЕВДОНИМ «АЛБАНЕЦ»-3»
21.20 Т/с «МЕНТ В ЗАКОНЕ»
23.15 Сегодня. Итоги
23.35 Х/ф «РОДИТЕЛЬСКИЙ ДЕНЬ»
1.30 Дачный ответ
2.35 Чудо-люди
3.05 Т/с «СКОРАЯ ПОМОЩЬ»
4.55 Т/с «ЗНАКИ СУДЬБЫ»



6.00 «Настроение»
8.30 «Врачи»
9.15 Х/ф «БЕЗ ПРАВА НА ОШИБКУ»
10.55 «Культурный обмен»
11.30, 14.30, 17.30, 19.50, 23.00 События
11.45 Х/ф «ШОФЕР НА ОДИН РЕЙС»
14.50 «Тайны нашего кино». «Пираты XX века»
15.30 Т/с «КЛЮЧИ ОТ БЕЗДНЫ»
16.30 Д/с «Концлагеря. Дорога в ад»
17.50 Петровка, 38
18.15 «Приглашает Борис Ноткин»
18.40 Т/с «НЕПРИДУМАННОЕ УБИЙСТВО»
20.15 Х/ф «ЕСЛИ ТЫ МЕНЯ СЛЫШИШЬ»
22.05 Т/с «Профессия - сутенер»
23.20 «Таланты и поклонники». Александр Лазарев
0.55 Х/ф «ЕЩЕ РАЗ ПРО ЛЮБОВЬ»
2.40 Х/ф «ВАША ОСТАНОВКА, МАДАМ!»
4.35 «Хроники московского быта. Роман с иностранцем»
5.20 «Тайны нашего кино». «Белое солнце пустыни»



5.00 «Малыш из Лос-Аламоса»
5.30 М/с «Шэгги и Скуби-Ду ключ найдут!»
6.00 М/с «Лунатики»
6.30, 13.00 Звонкий ужин
7.30 «Дураки, дороги, деньги»
8.30 «Еще не вечер»: «Шальные деньги»
9.30, 12.30, 19.30 «24»
10.00 Х/ф «ЧЕСТНАЯ ИГРА»
12.00, 19.00 Экстренный вызов
15.00 «Семейные драмы»
16.00, 20.00, 23.00 «Смотреть всем!»
21.00 «Странное дело»: «Мир призраков»
22.00 «Секретные территории»: «Потерянный рай»
0.00 Т/с «СВЕРХЪЕСТЕСТВЕННОЕ»
0.50 Х/ф «ЧАРУЮЩИЕ ЗВУКИ»
3.05 Т/с «ДЖОКЕР»

ЧТВ

6.07-6.10, 6.35-6.41 Вести-Чаваш ен
7.07-7.10, 7.35-7.41 Утро Чувашии
8.07-8.10, 8.35-8.41 Утро Чувашии
9.10 Человек труда
9.25-10.05 Для вас, любимые. Концерт по заявкам
11.30-11.50 Вести-ФО
14.30-14.50 Вести-Чувашия
17.30-17.50 Вести-Чаваш ен
20.30-20.50 Вести-Чувашия
6.00 «НТВ утром»
8.30 Т/с «ЛИТЕЙНЫЙ»



5 СУББОТА

1
5.00, 9.00, 12.00, 15.00, 18.00 Новости
5.05 «Доброе утро»
9.20 Контрольная закупка
9.50 «Жить здорово!»
10.55 Модный приговор
12.20 «Добрый день»
13.25 «Криминальные хроники»
14.00 Другие новости
14.20 Понять. Простить
15.15 Т/с «ОБРУЧАЛЬНОЕ КОЛЬЦО»
16.15 «Между нами, девочками»
17.00 «Жди меня»
18.45 «Поле чудес»
19.50 «Пусть говорят»
21.00 «Время»
21.30 «Две звезды». Постскриптум
23.25 Х/ф «МИШЕНЬ»
3.40 Х/ф «ФЛИКА»



5.00 Утро России
9.00 «С новым домом!»
9.45 «О самом главном»
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести
11.50, 16.45 Вести. Дежурная часть
12.00 Субботник
12.35 «КУЛАГИН И ПАРТНЕРЫ»
13.05 Т/с «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ»
14.50 Т/с «ЕФРОСИНЬЯ. ТАЕЖНАЯ ЛЮБОВЬ»
17.50 Петровка, 38
18.15 «Приглашает Борис Ноткин»
18.40 Т/с «НЕПРИДУМАННОЕ УБИЙСТВО»
20.15 Спокойной ночи, малыши!
21.00 Юбилейный вечер Давида Тухманова на «Новой волне»
22.35 «Вечерний квартал»
0.05 Х/ф «ВДОВИЙ ПАРОХОД»
2.00 «Девчата»
2.40 Х/ф «АРТУР»
4.35 Горячая десятка

ЧТВ

6.07-6.10, 6.35-6.41 Вести-Чаваш ен
7.07-7.10, 7.35-7.41 Утро Чувашии
8.07-8.10, 8.35-8.41 Утро Чувашии
11.30-11.50 Вести-Чаваш ен
14.30-14.50 Вести-Чувашия
17.30-17.50 Вести-Чаваш ен
20.30-20.50 Вести-Чувашия
5.55 «НТВ утром»
8.15 «Золотой ключ»
8.30 Т/с «ЛИТЕЙНЫЙ»
3.55 «НТВ утром»
8.15 «Золотой ключ»
8.30 Т/с «ЛИТЕЙНЫЙ»
3.35 Т/с «ДЖОКЕР»



6 ВОСКРЕСЕНЬЕ

1
5.50, 6.10 Х/ф «ТРЕВОЖНОЕ ВОСКРЕСЕНЬЕ»
6.00, 10.00, 12.00, 18.00 Новости
7.35 «Играй, гармонь любимая!»
8.20 М/ф «Детины джунглей»
8.45 «Смешарики. ПИН-код»
9.00 Умницы и умники
9.45 «Слово паспорту»
10.15 Смак
10.55 «Владимир Этуш. «Все, что нажито непосильным трудом»
12.15 Х/ф «НЕБЕСНЫЙ ТИХОХОД»
13.50 Т/с «ЖУКОВ»
18.15 «Кто хочет стать миллионером?»
19.10 «Минута славы. Мечты сбываются!»
21.00 «Время»
21.30 Х/ф «В стиле jazz»
23.15 Т/с «СВЯЗЬ»
0.10 Х/ф «КАЗАНОВА»
2.15 Х/ф «СИЦИЛИЙСКИЙ КЛАН»
4.35 «Криминальные хроники»



6.00 «Настроение»
8.30 «Врачи»
9.15 Х/ф «ГОСТЬ С КУБАНИ»
10.40, 11.45 Х/ф «ПО ТОНКОМУ ЛЬДУ»
11.30, 14.30, 17.30, 19.50, 23.25 События
14.50 «Тайны нашего кино». «В бой идут одни старики»
15.30 Т/с «КЛЮЧИ ОТ БЕЗДНЫ»
16.30 Д/с «Концлагеря. Дорога в ад»
17.50 Петровка, 38
18.15 «Приглашает Борис Ноткин»
18.40 Т/с «НЕПРИДУМАННОЕ УБИЙСТВО»
20.15, 23.45 Х/ф «ПОДРУГА ОСОБОГО НАЗНАЧЕНИЯ»
0.50 Х/ф «БЕГЛЕЦЫ»
2.40 Х/ф «БЕЗ ПРАВА НА ОШИБКУ»
4.20 Д/ф «Жизнь на понтас»
5.00 «Спасти от смерти»
5.30 М/с «Безумный спортивный мир Багза Банни»
6.00 Звонкий ужин
7.30 «Жить будете»
8.00 «Адская кухня»
9.30, 12.30, 19.30 «24»
10.00, 13.00 Не ври мне!
12.00, 19.00 Экстренный вызов
20.00 «Мелочь, а приятно». Концерт Михаила Задорнова
22.00 Т/с «СМЕРТЕЛЬНАЯ СХВАТКА»
1.40 Х/ф «СОВРЕМЕННАЯ ИСТОРИЯ»
3.35 Т/с «ДЖОКЕР»

ЧТВ

10.20-11.00 Вести-Чувашия. События недели
На канале «Россия-2»
9.15-9.40 Вести-Спорт-Чувашия
5.45 «Приключения пиратов в Стране овощей»
7.25 Смотри
8.00, 10.00, 13.00, 19.00 Сегодня
8.15 «Русское лото»
8.45 «Академия красоты с Ляйсан Утяшевой»



КУЛЬТУРА

Понедельник
7.00 «Евроноьюс»
10.00 «Обыкновенный концерт с Эдуардом Эфириным»
10.35 Х/ф «СИЛЬВА»
11.50 Д/ф «Сергей Мартинсон»
12.35 Лауреаты телевизионного конкурса «Щелкунчик». Гала-концерт в Сочи
13.50 М/ф «Король и дьявол»
14.05, 1.40 Д/с «Сила жизни»
15.00 Д/с «Незнаменитый режиссер знаменитых комедий»
15.40 Х/ф «УРОК ЛИТЕРАТУРЫ»
16.55 Золотой зал Musikverein. Концерт Венского филармонического оркестра. Дирижер Марис Янсонс
19.25 Герои «Тихого Дона». Элина Быстрицкая. «Линия жизни»
20.20 Х/ф «ТИХИЙ ДОН»
22.15 «Табакерка - 25!» Юбилейный вечер.
23.30 «ВОЛКИ И ОВЦЫ». Спектакль театра под руководством О. Табакова
2.30 «Пир на весь мир»

Вторник
6.30 «Евроноьюс»
10.00 «Обыкновенный концерт с Эдуардом Эфириным»
10.35 Х/ф «МИСТЕР ИКС»
12.05 «Божественная Гликерия». Г. Богданова-Чеснокова.
12.45 М/ф «Винни-Пух», «Винни-Пух идет в гости», «Винни-Пух и день забот», «Каникулы Бонифация», «Толтыжка»
13.55, 1.55 Д/с «Сила жизни». «Бразильское сэррадо»
14.45 «Цирк Массимо»
15.40 «Вся Россия». Фольклорный фестиваль. Лучшее
17.15 Х/ф «Я ШАГАЮ ПО МОСКВЕ»
18.30 «Романтика романса». «Эй, ямщик, гони-ка к «Яру»
19.25 Герои «Тихого Дона». Людмила Хитяева. «Линия жизни»
20.20 Х/ф «ТИХИЙ ДОН»
22.20 Вспомни Александра Лазарева. «Больше, чем любовь»
23.00 Александр Лазарев, Игорь Костелецкий, Михаил Филиппов, Евгения Симонина в спектакле театра им. Вл. Маяковского «ЖЕНИТЬСЯ»
1.35 М/ф «История одного преступления»
2.50 Н. Рота. «Прогулка с Феллини»

Среда
6.30 «Евроноьюс»
10.00 «Наблюдатель»
11.15, 1.40 Т/с «ПЕРРИ МЭЙСОН»
12.10 Д/ф «Твое Величество - Политтехнолог!»
12.45 Д/ф «Предоление»
13.35 Красуйся, град Петров! Архитектор Максимилиан Месмахер
14.05 Х/ф «ФОТОГРАФИИ НА СТЕНЕ»
15.30 Д/ф «Фенимор Купер»
15.40, 19.30, 23.30 Новости культуры
15.50 М/ф «Катерок». «Аист»
16.10 Д/с «Поместье суриката»
17.00 «Говорящие камни». «На великом волжском пути. История Волжской Булгарии»
17.30, 0.50 Д/ф «Тутс Тилеманс»
18.25 Д/ф «Франсиско Гойя»
18.35 Д/с «Метрополис»
18.45 «Афины. Правление народа»
19.45 Главная роль
20.05 «Абсолютный слух»
20.45 Д/ф «Ксения, дочь Куприна»
21.25 По следам тайны. «Конец света отменяется?»
22.15 Магия кино
23.00 Д/с «Исторические путешествия Ивана Толстого». Литературные мистификации.
23.50 Х/ф «ЛЮДВИГ»
2.30 А. Хачатурян. Сюита из балета «Спартак»

Четверг
6.30 «Евроноьюс»
10.00 «Наблюдатель»
11.15, 1.55 Т/с «ПЕРРИ МЭЙСОН»
12.05 Вспомни дирижера. «Самосожжение. Евгений Светланов»
12.45 Д/с «Метрополис»
13.35 «Третьяковка - дар бесценный!» «Художники рода Васнецовых»
14.05 Х/ф «ФОТОГРАФИИ НА СТЕНЕ»
15.40, 19.30, 23.30 Новости культуры
15.50 М/ф «Волк и теленок». «Кораблик»
16.10 Д/с «Поместье суриката»
17.00 «Говорящие камни». «Лесной народ. Вепсы»
17.30 Музыканты шутят. Виктор Борге. Необыкновенный концерт в Миннеаполисе
18.35 Д/с «Метрополис». «Карфаген. Город моржов»
19.45 Главная роль
20.45 Черные дыры. Белые пятна.
20.45 Д/ф «Николай Луганский. Жизнь не по нотам»
21.25 По следам тайны. «Вселенная: случайность или чудо?»

22.15 «Культурная революция»
23.00 Д/с «Исторические путешествия Ивана Толстого». «Литературные мистификации»
23.50 Х/ф «ЛЮДВИГ»
0.50 Виктор Борге. Необыкновенный концерт в Миннеаполисе
2.50 Д/ф «Фенимор Купер»

Пятница
6.30 «Евроноьюс»
10.00 «Наблюдатель»
11.15, 1.55 Т/с «ПЕРРИ МЭЙСОН»
12.10 «Война Жозефа Котина»
12.35 Д/с «Метрополис»
10.00 «Наблюдатель»
13.35 «Письма из провинции». Рождественка (Белгородская область)
14.05 Андрей Попов, Алла Покровская и Виктор Сергачев в постановке Анатолия Васильева «СТЕПНОЙ КОРОЛЬ ЛИР». Запись 1976 года
15.40, 19.30, 23.30 Новости культуры
15.50 М/ф «Два богатыря», «Горшочек каши»
16.10 Д/с «Поместье суриката»
17.00 «Говорящие камни». «Поле половецкое»
17.30, 0.50 Д/ф «Все, что вы хотели знать о классической музыке, но боялись спросить...»
18.35 Д/с «Метрополис». «Александрия. Центр знаний»
19.45 Главная роль
20.00 100 лет со дня рождения Николая Блохина. Гении и злодеи.
20.30 Д/ф «Мировые сокровища культуры». «Дротингхольм. Остров королей»
20.45 Д/ф «Мотылек. Люсьена Овчинникова»
21.25 По следам тайны. «Города великанов»
22.10 «Линия жизни». Константин Скрибин
23.00 Д/с «Исторические путешествия Ивана Толстого». «Литературные мистификации»
23.50 Х/ф «ЛЮДВИГ»
1.50 Д/ф «Лао-цзы»
2.45 И. Брамс. Адажио си минор

Суббота
6.30 «Евроноьюс»
10.00, 15.40, 19.30, 23.30 Новости культуры
10.20 Х/ф «ЧЛЕН ПРАВИТЕЛЬСТВА»
12.20, 2.40 Д/ф «Мировые сокровища культуры». «Венеция и ее лагуна»
12.35 Д/с «Метрополис». «Александрия. Центр знаний»
13.30 Д/ф «Юрий Назarov»
14.10 Х/ф «КАВКАЗСКИЙ ПЛЕННИК»
15.25 Важные вещи. «Одежда Екатерины Первой»
15.50 М/ф «Домашний цирк»
15.55 Д/с «Поместье суриката»
16.20 «Царская ложа». Галерея музыки
17.00 «Говорящие камни». «Империя монголов»
17.30 Шенбруннский дворец. Концерт Венского филармонического оркестра под управлением Валерия Гергиева
19.00 Снежосталь
19.50, 1.55 «Искатели». «Русский следachi граля»
20.35 Д/ф «Алексей Баталов»
21.15 Х/ф «9 ДНЕЙ ОДНОГО ГОДА»
23.00 Д/с «Исторические путешествия Ивана Толстого». «Литературные мистификации»
23.50 Х/ф «ЛЮДВИГ»
1.30 «Кто там...»

Воскресенье
6.30 «Евроноьюс»
10.00 «Обыкновенный концерт с Эдуардом Эфириным»
10.35 Х/ф «ЛЕТЯТ ЖУРАВЛИ»
12.10 «Легенды мирового кино». Татьяна Самойлова Детск и сеанс
12.35 Х/ф «КОРОЛЬ ДРОЗДОБОРОД»
13.50, 1.55 Д/с «Сила жизни». «Озера Африканской рифтовой долины»
14.40 «Что делать?»
15.30 Легендарные постановки Рудольфа Нуреева. «СПЯЩАЯ КРАСАВИЦА». Парижская национальная опера
17.05 Большая семья. Алла Сурикова.
18.00 Итоговая программа «Контекст»
18.40 «Я хочу добра. Микаэл Таривердиев»
19.10 Творческий вечер Юрия Стоянова в Доме актера.
20.15 Спектакли-легенды. Елена Шанина и Николай Караченцов в постановке Марка Захарова «ЮОНА» И «АВОСЬ»
21.35 «Белая студия». Марк Захаров
22.20 Д/ф «Соблазна большого города. Зарождение шопинга»
23.15 Х/ф «ГОВАРДС-ЭНД»
1.35 М/ф «Праздник». «Остров»
2.50 Д/ф «Абулькасим Фирдоуси»

Навстречу 90-летию Ленинской пионерии

Расширяется география приходящих в жюри конкурса в честь 90-летия Пионерии сочинений. Школьники многих городов и районов Чувашии, которые, к сожалению, в отличие от их родителей, бабушек и дедушек, лишены пионерского детства, пишут нам

о пионерах советской поры по рассказам взрослых, делятся своими размышлениями, порой очень глубокими, о пионерском движении.

Сегодня в нашей газете сочинение новочебоксарской девочки.

По рассказам папы и мамы

Я, Фёдорова Варвара, учусь во 2 «А» классе школы № 12 г. Новочебоксарска, мне 9 лет. Я учусь на «отлично» и «хорошо», правда, чувашский язык мне даётся лучше, чем английский. Кроме школы, я один год занималась в школе искусств – пела и танцевала, класс назывался «Серебряный ключик». Ещё я ходила обучаться боевым искусствам «Ушу» и армейский рукопашный бой в ЦТДЮ г. Новочебоксарска. Мне нравилось, однако там надо было ежемесячно платить по 350 рублей. Родители два года платили, потом у них кончились деньги. Этой зимой я бесплатно каталась на коньках на бывшей хоккейной коробке около дома. Папа с мамой научили меня стоять на коньках. Со мной иногда катаются подруги по школе, но у них не у всех есть коньки, которые стоят дорого.

Мои родители часто рассказывают мне, как было раньше, в СССР. Поэтому я знаю, что мой папа относится к поколению «детей войны». А мой дедушка – парторг стрелкового полка, старший сержант Фёдоров Семён Фёдорович, уроженец деревни Климово, Ибресинского района, проявив героизм и мужество в бою за социалистическую Родину, погиб 18 августа 1944 года. Похоронен в Литовской ССР (теперь это за границей).



Моя бабушка, Ивановна Мария Алексеевна, во время войны была директором Сятра-Хочехматской семилет-



ней школы. Она преподавала русский язык и литературу. В это время мой папа был пионером и носил красный галстук с зажимом. Он любил читать «Пионерскую правду» и «Мурзилку». Там было много картинок. По его рассказам, в то трудное время пионеры здорово помогали взрослым. Они собирали желуди для скота, вместе со взрослыми убирали хлеб, пасли коров, пропалывали грядки. В школе им давали горячую пищу. Дети от тяжёлой работы очень уставали, у них не было хорошей одежды и обуви, многие ходили в лаптях. Однако было весело, ребята постоянно стремились на улицу. Со слов папы, когда в школе на Новый год ставили ёлку, игрушки дети делали сами из ваты, бумаги, дерева. Пели песни, плясали, играли в «угадайку».

Папа несколько раз был в пионерских лагерях. Там детей сажали на обед за длинный стол, сначала разносили хлеб, он был развесной. В порции было почти всегда несколько кусочков. До разнота супа ребята успевали съесть весь хлеб, после выхлебывали суп. На второе давали кашу. Это было в Кугесях в 1946 году. Был он ещё и в Ильинке.

Мне интересно слушать рассказы папы о его детстве. Оно проходило на природе, в деревне, а сейчас мы живём в городе среди асфальта. Летом мы живём на даче, у нас просторный дом, гараж, пасека и земля. Папа говорит, что эту землю бросили. Всё, что нужно, мы сажаем.

Скоро юбилей!

19 мая 2012 года исполняется 90 лет Всесоюзной пионерской организации имени В.И. Ленина.



В связи с этой датой Республиканский совет Всероссийского женского Союза – «Надежда России» и газета «Чебоксарская правда» объявляют конкурс сочинений о пионерии.

В конкурсе принимают участие учащиеся 4-8 классов школ. Сочинения (на русском или чувашском языках) должны быть посвящены жизни пионеров, их деятельности, страницам истории пионерской организации. Принимаются также записанные школьниками воспоминание родителей, бабушек, дедушек и других родственников о пионерском детстве.

Сочинения направлять по адресу: 428013, г. Чебоксары, ул. Калинина, д. 66, каб. 116 (Редакция «Чебоксарской правды»).

- Жюри конкурса:**
- И.П. Кириллов – бывший редактор газеты «Пионер сасси» («Клич пионера») – председатель;
 - В.Г. Иванов – главный редактор газеты «Чебоксарская правда»;
 - Г.А. Максимова – председатель Чебоксарского городского отделения «ВЖС – «Надежда России», учитель;
 - М.Г. Семёнова – бывший заведомо учащейся молодёжи Чувашского обкома ВЛКСМ;
 - Л.И. Смирнова – бывшая пионервожатая, учитель.

Мама у меня тоже была пионером, она занималась спортом, у неё было интересное детство. А сейчас нигде не работает, хотя она социальный педагог. Воспитывает меня и моего братишку Алёшу, заниматься пчеловодством.

Мои родители не «продвинутые». Они ограничивают мне просмотр «ужастиков» по ТВ и интернет, против жвачки. Меня сажают за уроки или отправляют на уличный каток.

Я, когда вырасту, хочу быть медсестрой, или, например, художником.

Присылаю ещё конверты от писем (см. иллюстрации. – Ред.), которые получила с фронта бабушка от дедушки.

Хотя я не пионерка, всех поздравляю с 90-летием Пионерии!

Варя ФЁДОРОВА,
ученица 2 класса МБОУ «СОШ №12»,
г. Новочебоксарск.

Люди партии

Рождённый летать и строить

Заслуженный пилот СССР, кавалер орденов Ленина и Трудового Красного Знамени Виктор Францевич Энгельс – личность, без преувеличения, уникальная. Именно он создал в Чувашии Чебоксарское авиапредприятие, более 30 лет руководил им и, уйдя на пенсию, оставил республике процветающую организацию, успешно выполняющую авиaperевозки пассажиров, почты, грузов, авиационно-химические работы.

Грунтовая взлётная полоса и деревянный домик в три окошка в чистом поле – такую картину увидел Виктор Энгельс, когда в 1960 году приехал работать в столицу Чувашии командиром объединённой авиаэскадрильи, выполняющей внутренние рейсы на Ан-2. Опытный лётчик, прирожденный организатор, он тут же начал действовать. Особо в этом ему помог полёт в космос уроженца Чувашии Андрияна Николаева. Дело в том, что после этого события заезжий американский журналист написал в своей газете, что на родине космонавта-3 даже аэропорта нет. Энгельс отметил тогда это обидное обстоятельство в разговоре с первым секретарём Чувашского обкома КПСС С. Илюковым. Тот сам уже подумывал о необходимости аэропорта в «космической республике». Так что дело стремительно закрутилось. К нему подключились и в Москве, на правительственном уровне, и предприятия республики.

Построили бетонную взлётно-посадочную полосу протяжённостью 1500 метров – третью такую в Приволжском управлении гражданской авиации (после Куйбышева и Уфы). В управлении Энгельсу, кстати, пообещали – появится полоса, дадим Ан-24. А это уже комфортабельный лайнер, двухдвигательный, турбовинтовой. Обещание выполнили. А там пошло... В 70-х годах удлиннили полосу ещё на тысячу метров – для этого Энгельс всё правительство республики на ноги поднял, но деньги на полосу нашли. В результате появилась возможность летать на реактивных самолётах. Так из небольшого звена самолётов Ан-2, ласково называемых в народе «кукурузниками» или «аннушками», выросло крупное, современное, рентабельное авиационное объединение, в парке которого было 47 самолётов Ан-2, 8 – Ан-24 и 5 реактивных Ту-134, – одно из лучших в Приволжском управлении.

Уже в начале 60-х годов состоялся первый рейс в Москву. С каждым годом география стремительно расширялась: Ленинград, Сухуми, Сочи, Свердловск, Ростов, Саратов, Симферополь, Киев, Челябинск, Волгоград и т.д. Всего же из Чебоксарского аэропорта было налажено регулярное воздушное сообщение с 50 городами Советского Союза. В год перевозили около 400 тысяч пассажиров. И внутри самой республики воздушные дороги от столицы до районов действовали бесперебойно.

При этом пассажирские перевозки были лишь частью работы Чебоксарского авиапредприятия. Самолёты перевозили десятки тысяч тонн народнохозяйственных грузов и сотни тонн почты. Трудно переоценить пользу, которую приносил сельскому и лесному хозяйству Чувашии химическая авиация. В 1961 году, когда было создано отдельное авиаподразделение, «воздушные хлебоборобы» обработали 32 тысячи гектаров сельхозплощадей, а с годами эта цифра выросла до 600 тысяч гектаров в год. Сельчане тогда и не мыслили свой труд без помощи авиации. И добивались невиданных для Нечерноземья урожаев. Более того, сельхозавиация Чувашии помогала и другим регионам, например, обрабатывала хлопковые поля химпрепаратами в Средней Азии и т.д.

Появился и специальный отряд санитарной авиации, в любое время готовый вылететь со специалистами республиканских клиник для помощи районным коллегам.

Тогда местные власти, конечно, во всём шли навстречу Виктору Францевичу, видя, как он жизнь кладёт за свою авиацию. Были построены здания аэропорта, авиационно-технических служб, склады ГСМ, гостиница, общежитие, жилые дома для личного состава. (Кстати, в Приволжском управлении Энгельс был в большом авторитете за заботу о лётном составе, за то, что он лично «пробивал» своим сотрудникам квартиры, в то время как в других авиаотрядах жильё ждали порой по 10-15 лет). Была введена в эксплуатацию система, позволяющая лётным экипажам производить посадку самолётов в сложных метеорологических условиях. И даже построили собственный тренажёрный комплекс – до этого пилоты ездили отрабатывать «особые случаи» раз в три месяца на тренажёры в Горький и Куйбышев.

Что и говорить, много сил вложил Виктор Энгельс в укрепление материально-технической базы Чебоксарского

авиапредприятия, освоение современной авиационной, наземной техники и оборудования. В результате в Чувашии воздушный транспорт превратился в одну из важнейших отраслей народного хозяйства. И, между прочим, за все 30 лет в ней не произошло ни одного ЧП.

Что же мы видим сейчас? Полный упадок. Лётной службы нет вообще: ни лётного состава, ни самолётов, аэропорт существует чисто как площадка для чужих самолётов во время каких-либо масштабных мероприятий и для транзитных рейсов либо как запасной аэродром в экстренных ситуациях. На Москву теперь летают тоже чужие лайнеры. Сельхозавиация, внутренние рейсы погублены на корню. Виктору Францевичу невыносимо больно видеть гибель своего детища.

Да, конечно, в 90-е годы, когда Энгельс ушёл на заслуженный отдых, многие отрасли в республике пришли в упадок. Но с такой крепкой базой Чебоксарскому авиапредприятию сама судьба пророчила сохраниться. Почему этого не произошло? По мнению самого Виктора Францевича, одна из главных причин – некомпетентность руководства. Один за другим к управлению приходили люди, мало что понимающие не только в авиации, но и вообще в хозяйствовании. Распродали всё, что могли. Стала ухудшаться и школа подготовки лётного состава.

Энгельс был готов помочь, подсказать и даже сам обращался с предложениями. Но самоуверенным «бизнесменам» оказались не нужны советы авиатора с 60-летним опытом, человека, внесённого в энциклопедию «Лучшие люди России». Такая же реакция, к сожалению, ждала его и в прочих инстанциях, куда он обращался в надежде повлиять на ситуацию.

На днях Виктору Францевичу Энгельсу исполнится 85 лет. Однако для него возраст – не более чем цифры. Ветеран не перестаёт жить интересами и перспективами родного авиапредприятия, его нуждами и запросами. Он верит, что его детище, дело всей его жизни, ещё возродится.

Павел ТРОИЦКИЙ,
бывший заместитель командира
263-го лётного отряда,
г. Чебоксары.
«Правда», № 39, 2012.

**25 апреля, среда**

День чувашского языка. Отмечается в день рождения выдающегося просветителя чувашского народа И.Я. Яковлева.

Международный день секретаря.

Всемирный день борьбы против малярии.

105 лет назад родился (1907 – 1979) В.П. Соловьёва-Седого, советского композитора, народного артиста СССР. Герой Социалистического Труда. Автор оперы «Тарас Бульба», песен «Соловьёв», «Подмосковные вечера». Лауреат Ленинской и двух Сталинских (Государственных) премий.

26 апреля, четверг

День памяти погибших в радиационных авариях и катастрофах.

Международный день интеллектуальной собственности.

95 лет назад (1917) (13 апреля по ст. стилю) Чебоксарский Совет гражданских депутатов был преобразован в Совет рабочих и солдатских депутатов.

50 лет назад (1962) в СССР произведён запуск первого спутника-фоторазведчика «Зенит-2» конструкции С.П. Королёва.

27 апреля, пятница

День авиации Балтийского флота.

90 лет назад (1922) была образована Якутская АССР (ныне – Республика Саха (Якутия)).

85 лет назад родился (1927 – 1999) Е.А. Моргунов, советский актёр, заслуженный артист РСФСР. Снимался в фильмах «Самогонщики», «Операция «Ы» и другие приключения Шурика», «Кавказская пленница», «Покровские ворота».

70 лет со дня рождения (1942) В.В. Полякова, лётчика-космонавта СССР. Герой Советского Союза. Герой Российской Федерации. Участник двух космических полётов. Обладатель мирового рекорда по длительности пребывания в космосе.

28 апреля, суббота

День химической безопасности в РФ. В этот день в 1974 г. в Новочебоксарске на складе химических боеприпасов «Химпрома» произошёл пожар.

Всемирный день охраны труда.

Международный день астрономии.

95 лет назад (1917) (15 апреля по ст. стилю) в Петрограде вышел первый номер большевистской газеты «Солдатская правда».

90 лет назад (1922) начала действовать первая советская международная пассажирская авиалиния Москва – Кёнигсберг.

29 апреля, воскресенье

День государственных символов Чувашской Республики.

Международный день танца.

Всемирный день породнённых городов.

115 лет назад родился (1897 – 1952) Г.С. Шпагин, конструктор стрелкового оружия. Герой Соци-

листического Труда. Создатель самого распространённого автоматического оружия времён Великой Отечественной войны – ППШ. Лауреат Сталинской (Государственной) премии.

70 лет со дня рождения (1942) Г.А. Кулаковой, выдающейся советской лыжницы, заслуженного мастера спорта СССР, четырёхкратной олимпийской чемпионки, четырёхкратной чемпионки мира, многократной чемпионки СССР.

30 апреля, понедельник

В этот день в 1945 г. советские воины водрузили Знамя Победы над рейхстагом в Берлине.

День победы. Национальный праздник Социалистической республики Вьетнам. В этот день в 1975 г. народная армия Вьетнама завершила изгнание из Сайгона американских оккупантов.

День пожарной охраны.

1 мая, вторник

День международной солидарности трудящихся.

День возрождения газеты «Чебоксарская правда» (1998).

90 лет назад (1922) вышел первый номер «Трудовой газеты» – органа Алатырского укома РКП(б) и исполкома уездного Совета.

2 мая, среда

День единения народов Беларуси и России.

110 лет назад родился (1902 – 1937) С.А. Леваневский, советский лётчик, один из первых Героев Советского Союза. Участник операции по спасению челюскинцев.

Благодарность

Помощь «Чебоксарской правде» оказали коммунисты ПО-36-м г. Чебоксары **А.П. и Г.С. Софроновы, И.В. Васильев**, а также **В.Г. Потёмкин** (г. Мариинский Посад), **В.С. Андреев** (д. Верхние Ачаки, Ядринский район), **Л.А. Баскакова, Т.Г. Фёдорова, С.Р. Васильева, М.Н. Никифорова, О.А. Козлова, В.П. Князева, Н.В. Князев, Л.В. Шигина, В.Н. Скребков** (с. Полянки, Ядринский район).

Выражаем глубокую признательность товарищам!

Поздравляем!

Чувашский реском, Чебоксарский горком КПРФ и коммунисты ПО-1-к от всего сердца поздравляют ветерана труда и партии, заслуженного пилота СССР, кавалера орденов Ленина и Трудового Красного Знамени, командира Чебоксарского авиаотряда в 1965 – 1991 гг. **Виктора Францевича Энгельса** с 85-летием со дня рождения и желают здоровья, бодрости и оптимизма.

Канашский горком КПРФ поздравляет **Владимира Валентиновича Кашицына** с 50-летним юбилеем, желает отличного здоровья, хорошего настроения и успехов в работе.

Канашский райком КПРФ и коммунисты Тобурдановского ПО сердечно поздравляют ветерана труда и партии **Анатолия Павловича Павлова** с 75-летием со дня рождения и желают ему здоровья, благополучия и долгих лет жизни.

Приём граждан

Депутаты фракции КПРФ в Государственном Совете Чувашской Республики ведут приём избирателей в помещении Чебоксарского городского комитета КПРФ (ул. Чапаева, 14).

График приёма:

1-я среда месяца – Евсеев Дмитрий Борисович;
2-я среда месяца – Ильин Виктор Алексеевич;
3-я среда месяца – Евсеев Дмитрий Борисович;
4-я среда месяца – Князькин Олег Николаевич.
Время приёма – с 17 до 19 часов.

**ВАСИЛЬЕВ
Данил Васильевич**

Невосполнимую утрату понесло Чувашское республиканское отделение КПРФ. Накануне 67-й годовщины Дня Победы скончался участник Великой Отечественной войны, ветеран труда и партии, бывший первый секретарь Канашского райкома КПРФ Данил Васильевич Васильев.

Данил Васильевич родился в 1925 году в деревне Караклы Канашского района Чувашской АССР в крестьянской семье. С детства познал тяжёлый труд земледельца. Комсомольцу Д.В. Васильеву не было и 16 лет, когда грянула война, но он рвался на фронт бить фашистов. Прибавив к своему возрасту два года, Данил Васильев добился направления в действующую армию в 1943 году.

В боях чувашский парень проявил отвагу и доблесть. Ему довелось принять участие в освобождении Белоруссии, штурмовать Кёнигсберг и Берлин. Свидетельства воинского подвига Данила Васильевича – ордена Отечественной войны и Славы III степени, медали «За отвагу», «За боевые заслуги» и многие другие.

После демобилизации в 1947 году Данил Васильевич Васильев возвращается в родные края. Окончив Чувашский государственный педагогический институт, работает в сельхозорганизациях Красноармейского района, руководит колхо-

зом им. Н. Крупской в Канашском районе, возглавляет партийную организацию в хозяйстве, трудится заместителем председателя районной сельхозмехимии, преподаёт в Шакуловской средней школе. После выхода на пенсию Данил Васильевич продолжает активную трудовую деятельность, работая бригадиром полеводческой бригады в родном колхозе. За трудовую доблесть Д.В. Васильев удостоен ордена «Знак Почёта» и ряда медалей.

В чёрные 90-е годы патриот-фронтоник Д.В. Васильев не стал мириться с предательским разрушением Советской Родины. В обстановке разгула воинствующего антикоммунизма и антисоветизма Данил Васильевич продолжал мужественно исполнять долг коммуниста, приняв самое активное участие в возрождении районной организации КПРФ, которую и возглавил. До последнего времени, пока позволяло здоровье, он вёл плодотворную партийную и общественную работу, за что был награждён высшим орденом Коммунистической партии «Партийная доблесть».

Мы выражаем искреннее соболезнование родным и близким Д.В. Васильева. Светлая память о верном солдате партии Даниле Васильевиче Васильеве навсегда останется в наших сердцах.

**Чувашский реском КПРФ
Канашский райком КПРФ**

Подписка-2012**Подписка началась!**

Уважаемые товарищи!
С 1 апреля началась подписная кампания на ВТОРОЕ ПОЛУГОДИЕ 2012 года. Подписаться на газеты КПРФ «Правда» и «Чебоксарская правда» можно во всех отделениях почтовой связи.

Подписные цены:

Чебоксарская ПРАВДА **ПРАВДА**

1 месяц	28 руб. 30 коп.	110 руб. 28 коп.
3 месяца	84 руб. 90 коп.	330 руб. 84 коп.
6 месяцев	141 руб. 50 коп.*	661 руб. 68 коп.

* в июле газета «Чебоксарская правда» не выходит.

Объявление

26 апреля в зале Чебоксарского горкома КПРФ (ул. Чапаева, 14) состоится общее собрание членов городской организации Союза советских офицеров, посвящённое подготовке к участию в праздновании Первомая, 100-летия газеты «Правда», Дня Победы и юбилея Ленинской пионерской организации.

Начало в 17 часов.

**Дорогие товарищи!**

27 апреля в рамках празднования Дня чувашского языка в Чебоксарском горкоме КПРФ (ул. Чапаева, 14) с лекцией на тему «Откуда мы, чувашки?» выступит известный тюрколог, профессор, доктор филологических наук Николай Иванович ЕГОРОВ.

Приглашаем всех интересующихся историей своего народа и родного края! Начало в 17:30.

Уважаемые читатели!

В связи с майскими праздниками следующий номер «Чебоксарской правды» выйдет на сутки позже – 3 мая.

Чебоксарская ПРАВДА

УЧРЕДИТЕЛЬ
Республиканский комитет Чувашского республиканского отделения Коммунистической партии Российской Федерации

Газета выходила с 10 апреля по 30 июня 1917 года (по ст. ст.).
Первым редактором был К.Я. Грасис.
Выпуск возобновлен 1 мая 1998 года.
ВЫХОДИТ ЕЖЕНЕДЕЛЬНО, ПО СРЕДАМ.

Газета перерегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Чувашской Республике – Чувашии 1 марта 2012 г.
Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ 21-00183.

Ответственность за подбор и точность приведенных фактов, сведений, опубликованных в «Чебоксарской ПРАВДЕ», несут авторы.

- ◆ Мнение авторов может не совпадать с точкой зрения редакции.
- ◆ Рукописи, письма и фотоснимки не рецензируются и не возвращаются.
- ◆ За содержание рекламных материалов редакция ответственности не несет. Материалы на правах рекламы обозначены знаком А.
- ◆ При перепечатке материалов ссылка на «Чебоксарскую ПРАВДУ» обязательна.
- ◆ Подписной индекс – 43892.
- ◆ Цена свободная.

Адрес редакции:
428 013, г. Чебоксары, ул. Калинина, д. 66, комн. 116.
Телефон: (8352) 509-000. Факс: (8352) 509-595.
E-mail: chpravda@inbox.ru, http://www.kprf21.ru/journal/

Гл. редактор В.Г. ИВАНОВ.

Тираж **3000**. Подписано в печать в **18.00. 24.04.2012**
Заказ № 1411. по графику – в **18.00**.

Отпечатано в **ГУП «ИПК «Чувашия»**.
Адрес: г. Чебоксары, пр. И. Яковлева, д. 13.